
 
 

Ata da Sétima Sessão Ordinária do 3º 

Período Ordinário da 20ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

Aos três dias do mês de março do ano dois mil e vinte e seis, sob a 
Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Antônio Junior de Souza Leite, Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, 
Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Antônio Picanço Cardoso Júnior, Ivalter 
Barbosa Cardoso Júnior Marta Monteiro Godinho, Arnaldo de Oliveira 
Gemaque Edcarlos de Souza Azevedo, Rosivaldo da Costa Junior, Ana 
Cleyde Tavares Batista Filha; Miguel Ângelo de Oliveira Canto e Mônica 
Franco dos Anjos.  Ausentes os vereadores: Manoel Lucivaldo Siqueira e 
Darlison da Silva Gomes, este último com ausência justificada, por se 
encontrar devidamente licenciado. Constatando haver número legal à hora 
regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 
oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário que 
procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida, 
submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A 
seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura 
das matérias agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Requerimento nº 007/26, do vereador Junior Leite, pede que seja oficiado ao 
Prefeito Municipal solicitando a reforma geral da UBS de Santa Luzia; 
Requerimento nº 008/26, do mesmo vereador, pede que seja oficiado ao 
Prefeito Municipal, solicitando a construção de um novo barracão comunitário 
na Comunidade São Vicente, no Lago Flexal; Requerimento nº 004/26, do 
vereador Marcelo Sarubbi, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, 
solicitando que sejam feitos, em caráter de urgência , serviços de drenagem 
e pavimentação na rua 18ª, mais precisamente, no final do asfalto, nas 
proximidades do Paracuí; Requerimento nº 011/26, do vereador Renan 
Guimarães, pede que seja oficiado a Secretária Municipal de Saúde, 
solicitando informações detalhadas e atualizadas acerca da fila de espera e 
da capacidade de atendimento no município para pessoas com Transtorno 
do Espectro Autista (TEA), que aguardam inicio de tratamento e/ou 
acompanhamento nas áreas de Fonoaudiologia, Terapia Ocupacional, 
Psicologia, Musicoterapia e Fisioterapia; Requerimento nº 012/26, do mesmo 
vereador, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a 
possibilidade de implantação de um novo microssistema de abastecimento 
da água com caixa d’água na Comunidade Santa Maria, Lago Tapixaua, 



 
localizada no Médio Trombetas;  Requerimento nº 013/26, do mesmo 
vereador, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, sugerindo que 
avaliem a possibilidade de incluir na reforma do estádio municipal 
homenagens ao futebol oriximinaense, por meio de caricaturas, painéis ou 
registro visuais de atletas, comissões técnicas e personagens que marcaram 
a história do esporte local; Inserir se  possível, um painel/foto histórica da 
seleção de Oriximiná campeã do Intermunicipal em 2001, na capital do 
estado;  Registrar nomes e imagens de figuras marcantes como o técnico 
Sandália, Balança, Maurinho, Bilal e outros que contribuíram 
significativamente para o futebol de Oriximiná; Adotar, caso entendam 
oportuno, uma breve identificação nas artes (placa/legenda), para 
contextualização histórica, fortalecendo o caráter educativo e cultural do 
espaço; Requerimento nº 014/26, do mesmo vereador, pede que seja oficiado 
ao Prefeito Municipal solicitando uma atenção especial a Escola Municipal de 
Música de Oriximiná, considerando sua relevância na formação cultural, na 
inclusão social e no desenvolvimento de talentos do nosso município; 
Requerimento nº 005/26, da vereadora Monica Franco, pede que seja 
oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando que determine a secretaria 
competente a manutenção e adequação no trecho da travessa Santa Luzia, 
no bairro de São Lazaro; Parecer nº 007/26, da Comissão de Constituição e 
Justiça, favorável a aprovação do Projeto de Decreto Legislativo nº 008/25, 
de autoria dos vereadores Miguel Canto, Renan Guimarães, Ludugero Junior 
e Rosivaldo Junior, que concede o Titulo de Cidadão Oriximinaense a Dom 
Bernardo Johannes Bahlmann, Bispo da Diocese de Óbidos; Parecer nº 
003/26, da comissão de Constituição e Justiça, favorável à aprovação do 
Projeto de Lei nº 110/25,de autoria da vereadora Marta Godinho, que dispõe 
sobre princípios, regras e instrumentos para o governo digital e para o 
aumento da eficiência pública no Município e Oriximiná, e dá outras 
providências; Moção de Aplausos do vereador Ludugero Junior  ao Senhor 
Josinaldo Ferreira, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à 
frente  da ADOR; Indicação do vereador Renan Guimarães, indicando ao 
Prefeito Municipal a realização de estudos e providencias para implantação 
de Praça Sensorial Inclusiva no Município de Oriximiná, voltada 
prioritariamente a crianças com Transtorno do Espectro Autistas (TEA) e 
outras deficiências e necessidades sensoriais; Pedido de licença do vereador 
Darlison Silva, solicitando um dia de licença no dia 03 do corrente mês, para 
tratar de assuntos particulares; Projeto de Lei nº 009/26, que dispõe sobre a 
implantação de redutores de velocidade na Avenida Carlos Maria Teixeira, 
no trecho compreendido entre as proximidades do Campus da UFOPA, e o 
trevo de acesso a estrada do Aeroporto Municipal de Oriximiná; Ofícios nºs. 
045 a 071/26, expedidos ao Prefeito e a diversos; Ofício nº 013/26, recebido 



 
do Prefeito Municipal; Ofícios nºs. 137,138 e 576/26, recebidos de diversos.  
Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos 
senhores vereadores. Com a palavra o vereador Junhão, disse que tem 
recebido inúmeras denúncias em relação a situação da Casa do Índio, 
localizada na rua Barão do Rio Branco, segundo relatos, estar prestes a 
desabar, inclusive uma parte já caiu. Destacou que, se não estiver enganado, 
a responsabilidade seria da CASAI, solicitando que o responsável em 
Oriximiná se manifeste e tome as providências, pois há risco às crianças 
indígenas e demais ocupantes. Pediu que seja feita a reforma ou a retirada 
dos indígenas do local até que a situação seja resolvida, por não haver mais 
condições de permanência na casa. Continuando o vereador Junhão, disse 
que recebeu diversas ligações com denúncias graves relacionadas à saúde. 
Disse que os denunciantes pediram sigilo. Citou uma servidora conhecida 
como Cléo, também chamada de Telene, que estaria se apresentando como 
subdiretora do Hospital Municipal. Segundo relatos, ela estaria coagindo 
servidores e sendo conhecida como “coronel”, por agir com rigidez excessiva 
e, supostamente, ofender funcionários. O vereador sugeriu que a Comissão 
de Saúde deste Poder fosse visitar o Hospital Municipal, afim de averiguar os 
fatos. Disse ainda que segundo informações a sala de descanso, prevista em 
lei, teria sido retirada dos servidores da área da saúde, determinando-se que 
descansassem junto aos técnicos de enfermagem, embora o espaço seja 
insuficiente. Ressaltou que os servidores de serviços gerais, que realizam 
atividades de todo tipo de limpeza naquele hospital, ficaram sem local 
adequado para descanso. Finalizou o nobre vereador solicitando a Secretária 
Municipal de Saúde que apure os fatos e, caso confirmadas as 
irregularidades, que a servidora seja retirada do cargo. A seguir fez uso da 
palavra o vereador Marcelo Sarubbi, inicialmente solicitou o apoio dos nobres 
Pares na aprovação do seu requerimento apresentado nesta sessão, 
solicitando melhorias na rua 18ª, nas proximidades do Paracuí, onde foram 
construídas ruas de concreto sem sistema de drenagem. Destacou que a 
ausência de drenagem tem causado transtornos e alagamentos, afirmando 
nunca ter visto a execução de pavimentação sem drenagem adequada. 
Solicitou providências da gestão municipal para solucionar o problema. Em 
relação à denúncia trazida pelo vereador Junhão, acredita que a servidora 
citada pode estar apenas cumprindo ordens superiores, inclusive do Prefeito 
que tem uma postura inadequada com à população. Continuando o vereador 
Marcelo citou o fato que ocorreu na secretaria de saúde, onde um cidadão 
com câncer teria sido agredido ao buscar passagem para tratamento do TFD, 
mesmo com laudo médico indicando impossibilidade de deslocamento por 
lancha. Considerou o fato lamentável e questionou a substituição de barcos 
por lanchas no transporte de pacientes do TFD. Lembrou o vereador que em 



 
2025 apresentou um requerimento solicitando informações sobre contrato e 
funcionamento da lancha utilizada para transportar os pacientes do TFD, até 
a presente data não obteve nenhuma resposta. Solicitou a Mesa Diretora que 
tome as devidas providencias sobre esta questão, uma vez que o prazo legal 
para responder as solicitações desta Casa é de 30 dias. Não havendo mais 
nenhum vereador, que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
facultou aos líderes partidários. Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque, 
primeiramente referiu-se sobre a denúncia envolvendo o Hospital Municipal, 
trazida pelo vereador Junhão, sugerindo que a Comissão de Saúde realize 
uma visita à unidade para averiguar os fatos e, caso sejam confirmadas as 
irregularidades apontadas, que sejam tomadas as devidas providencias pela 
secretária municipal de saúde. Em relação ao TFD, reconheceu as 
dificuldades enfrentadas por pacientes oncológicos em todo o País, não só 
em Oriximiná, mencionando experiência pessoal com tratamento realizado 
no hospital regional em Santarém, onde ocorreram atrasos e falhas no 
atendimento. Ressaltou que tais situações são recorrentes em diversas 
regiões do Brasil e que pacientes em tratamento necessitam de acolhimento 
humanitário. Disseque seria viável a Secretaria Municipal de Saúde 
disponibilizar suporte psicológico aos pacientes em tratamento oncológico, 
considerando a fragilidade emocional que tais pacientes enfrentam. Afirmou 
que, caso tenha ocorrido agressão ao paciente, como foi citado pelo vereador 
Marcelo, trata-se de um fato lamentável que exige intervenção do prefeito. A 
seguir fez uso da palavra pela liderança do Partido Solidariedade, o vereador 
Toninho Picanço, que após cumprimentar os presentes, destacou a 
realização da segunda edição do método CIS em Oriximiná, ocorrida no 
último fim de semana, inicialmente direcionada aos servidores públicos das 
áreas da educação e da saúde. Informou que, nas duas edições realizadas 
até o momento, já foram formadas 348 pessoas. Comunicou que a iniciativa 
passa a integrar a política da gestão municipal, com formações contínuas 
voltadas à transformação e reconfiguração emocional dos servidores, com o 
objetivo de aprimorar a qualidade dos serviços prestados à população. 
Informou ainda que as vagas também serão destinadas a servidores de 
outras áreas, da administração pública. Disse ainda, na condição de 
coordenador geral do projeto pela Escola de Governo, destacou a meta de 
formar 8 mil pessoas nos próximos três anos. Ressaltou que o projeto integra 
a proposta de transformação da gestão do prefeito delegado Fonseca, 
mencionando reformas de escolas, postos de saúde, remodelação do 
hospital e obras de pavimentação. Enfatizou que a transformação proposta 
será não apenas estrutural, mas também emocional e educacional. Não 
havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente solicitou a aquiescência do Plenário, para dispensa do Intervalo 



 
Regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. 
Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º 
Secretário que fizesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 
votação. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador Marcelo 
Sarubbi. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Lido e submetido a discussão o requerimento da vereadora Monica Franco. 
Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lidos e 
submetidos a discussão os requerimentos do vereador Junior Leite. Ditos 
requerimentos, postos em votação, foram aprovados por unanimidade um a 
um. Lidos e submetidos a discussão os requerimentos do vereador Renan 
Guimarães. Ditos requerimentos, postos em votação, foram aprovados por 
unanimidade, na forma regimental um a um. Lido e submetido a discussão o 
Parecer nº 007/26, da Comissão de Constituição e Justiça, favorável à 
aprovação do Projeto de Decreto Legislativo nº 008/25, de autoria dos 
vereadores Miguel Canto, Renan Guimarães, Ludugero Junior e Rosivaldo 
Junior. Dito Parecer, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido 
e submetido a discussão o   Parecer nº 003/26, da comissão de Constituição 
e Justiça, favorável à aprovação do Projeto de Lei nº 110/25, de autoria da 
vereadora Marta Godinho. Dito Parecer, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Foi submetido a apreciação do Plenário o pedido de licença do 
vereador Darlison da Silva, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. 
Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente 
passou a Segunda parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 
vereadores. Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de 
Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para quarta-feira, no horário 
regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 
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